
ORIGINALE 
Deliberazione n. 

del ~O /i /jD{ L 

COMUNE DI FONDI 
Provincia di Latina 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

OGGETTO: Giorno della Memoria - organizzazione manifestazioni. 

L'anno duemilaundici addì Vl.J. - del mese di ~ ~. j alle ore,l f ,!Va nella sala delle 
adunanze. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale 
vennero oggi convocati a seduta i componenti della Giunta Municipale. 

All'appello risultano presente assente 

De Meo Salvatore Sindaco X 
De Santis Onorato V. Sindaco X 
Biasillo Lucio Assessore ;X 
Capasso Vincenzo Assessore X 
Conti Piergiorgio Assessore X 
Di Manno Onorato Assessore X 
Maschietto Beniamino Assessore X 
Peppe Arcangelo Assessore X Pietricola Silvio Assessore )< 

Partecipa il Segretario Generale Dott. Francesco Loricchio 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Salvatore De Meo assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
Si esprime parere favorevole in ordine alla 
regolarità te\;ni della proposta di 
deliberazione' . gomento 
dotto Frances . hio 



LA GIUNTA MUNICIPALE 

Premesso: 

che la Repubblica italiana, con legge n. 211/2000 riconosce il giorno 27 gennaio, data 
dell'abbattimento dei cancelli di Auschwitz, Giorno della Memoria, al fine di ricordare la Shoah, le 
leggi razziali, la persecuzione italiana dei cittadini ebrei, gli italiani che hanno subito la 
deportazione, la prigionia, la morte, nonché coloro che, anche in campi e schieramenti diversi, si 
sono opposti al progetto di sterminio, ed a rischio della propria vita hanno salvato altre vite e protetti 
i perseguitati; 

che è intenzione dell' Assessorato alla Cultura, in collaborazione con il Sistema Bibliotecario Sud 
Pontino e con il C.R.E.I.A., organizzare una serie di manifestazioni, al fine di coinvolgere 
soprattutto gli studenti in un momento di riflessione, in modo da conservare nel futuro dell 'Italia la 
memoria di un tragico periodo della storia del nostro Paese e dell 'Europa, affinché simili eventi ed 
ogni tentativo di sopraffazione della libertà umana non possano mai più accadere; 

che il programma è cosÌ articolato: 
24 gennaio 2011 - Castello Caetani - inaugurazione della mostra fotografica "La soluzione 
Finale", ideata e curata dall'arch. Laura Supino; 
26 gennaio 2011 - Castello Caetani - convegno "La cultura ebraica nell'Europa Medievale", 
interverranno la prof.ssa Valeria De Fraja (Istituto Storico Italiano per il Medioevo) ed il prof. 
Gaetano Carnevale; 
27 gennaio 2011 - Castello Caetani - "Commemorazione della Shoah, testimonianza dell'arch. 
Laura Supino; 
28 gennaio 2011 - Auditorium Comunale - presentazione del volume "I ragazzi della Shoah" di 
Luciana Tedesco; 

Acquisito i pareri ex art. 49 del D. Lgvo n. 267/2000 reso dal responsabile dee Settore "Servizi alla 
Persona"; 

DELIBERA 

Per i motivi espressi in premessa e che di seguito si intendono integralmente riportati: 

1) Di autorizzare l'Assessorato alla Cultura ad organizzare in occasione del Giorno della 
Memoria le seguenti iniziative: 

24 gennaio 2011 - Castello Caetani - inaugurazione della mostra fotografica "La soluzione 
Finale", ideata e curata dall'arch. Laura Supino; 
26 gennaio 2011 - Castello Caetani - convegno "La cultura ebraica nell'Europa Medievale", 
interverranno la prof.ssa Valeria De Fraja (Istituto Storico Italiano per il Medioevo) ed il prof. 
Gaetano Carnevale; 
27 gennaio 20 Il - Castello Caetani - "Commemorazione della Shoah", testimonianza dell' arch. 
Laura Supino; 
28 gennaio 2011 - Auditorium Comunale - presentazione del volume "I ragazzi della Shoah" di 
Luciana Tedesco; 



2) Di demandare al dirigente del Settore competente gli atti consequenziali per la realizzazione 
del progetto. 

La Giunta Municipale, con successiva unanime votazione, 

DICHIARA 

attesa l'urgenza, il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti del 4° 
comma dell'art. 134 del D.Lg.vo 18 agosto 2000 n. 267 



Il presente verbale viene così sottoscritto: 

PRESIDENTE 
t savator~o Dott. Fr 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

IL SEGRETI"1W\J'LFI 

ESECUTIVITA' 

La presente deliberazione: 
~è stata dichiarata immediatamente eseguibile a norma dell'art. 134, comma 4° del T.U. 267/2000 
D è divenuta esecutiva il giorno .......................................... decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 
all'albo pretorio, a norma dell'art. 134, comma 3° del T.D. 26712000 

p.L'UFFICIO DELIBERAZIONI ILSEGRET 


